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ПП
о ста но вка проб ле ми. На яв ність ті ньо вої
еко но мі ки в дер жа ві є най більш ва го мою
при чи ною по ши рен ня ті ньо вих від но син
у тру до вій сфе рі. Ос нов ним дже ре лом
от ри ман ня не ле галь них до хо дів (зок ре -

ма у тру до вій сфе рі — за ро біт ної пла ти) є не за ре єс тро -
ва на (не офі цій на) еко но міч на ді яль ність.

Ва го ма част ка не за ре єс тро ва ної еко но міч ної ді яль -
но сті по зна чає ть ся на рин ку пра ці че рез ті ньо ву за -
йня тість і ті ньо ві до хо ди й опла ту пра ці.

Ве ли ко го роз пов сю джен ня на віт чиз ня них під при єм -
ствах на бу ла ви пла та за ро біт ної пла ти пов ні стю або
част ко во за ті ньо ви ми схе ма ми. Че рез та ку прак ти ку
дер жав ний бю джет не до от ри мує знач ні об ся ги ре сур сів,
що не га тив но впли ває на роз мір пен сій, на дан ня якіс но -
го ме дич но го об слу го ву ван ня, роз ви ток осві ти та на уки,
ство рен ня ефек тив ної сис те ми со ці аль но го за хис ту.

Ме тою до слі джен ня є ви зна чен ня сут но сті та осо -
бли вос тей по си лен ня екс плу ата ції най ма ної пра ці в
су час них умо вах та оцін ка цієї тен ден ції сто сов но до -
хо дів та за ро біт ної пла ти.

Ви клад ос нов но го ма те рі алу до слі джен ня. Екс -
плу ата ція як со ці аль н но міч не яви ще ви ни кає,
ко ли ро бо ча си ла функ ціо нує в умо вах не ек ві ва лент -
но го об мі ну, а пра ця опла чує ть ся за ці ною, що не від -
по ві дає ре аль ній вар то сті її ре зуль та тів і не за без пе -
чує най ма но му пра ців ни ку, осо бли во ви со ко ква лі фі -

ко ва но му, не об хід них умов для нор маль но го від тво -
рен ня йо го ро бо чої си ли у про це сі стрім ко го зрос тан -
ня ін тен сив но сті пра ці. Са ме ця об ста ви на є по туж -
ним сти му лом от ри ман ня не ле галь них до хо дів.

На слід ком по си лен ня екс плу ата ції най ма ної пра ці є
зрос тан ня еко но міч ної не рів но сті, по ля ри за ції еко но -
міч них і по лі тич них ін те ре сів різ них со ці аль них груп
і верств на се лен ня, що від різ няю ть ся за рів нем осо -
бис тих до хо дів і май но вим ста ном.

Осо бли вим про явом про це су екс плу ата ції в су час -
них умо вах є те, що влас ни ки ро бо чої си ли фак тич но
доб ро віль но по го джую ть ся на ре алі за цію своєї здат -
но сті ви ко ну ва ти пев ні ви ди ро бо ти за умо ви від чу -
жен ня у них 70–80% ство ре но го про дук ту.

Рі вень екс плу ата ції пра ці мо же ви мі рю ва тись різ ни -
цею між 100% і від но шен ням зар пла ти до до да ної вар то -
сті в га лу зі у від сот ках1. При мі ром, у ме та лур гії цей по -
каз ник ста но вить 95%. Тоб то, ко жен пра цю ючий (ква лі -
фі ко ва ний ро біт ник, ін же нер) тіль ки 24 хви ли ни за

 но го ро бо чо го дня пра цює на се бе, а 7 го дин 36
хви лин — на влас ни ка під при єм ства. У Ні меч чи ні цей
по каз ник ста но вить близь ко 69%. Тоб то май же 2,5 го ди -
ни три ває ро бо та на се бе, а 5,5 го ди ни — на влас ни ка ка -
пі та лу. Фак тич но за оди ни цю ро бо чо го ча су ква лі фі ко -
ва ний ро біт ник в Ук раї ні за роб ляє со бі, умов но ка жу чи,
грив ню, а влас ни ко ві від дає 19 гри вень, то ді як у Ні меч -
чи ні ме та лург от ри має 1 єв ро, а 2 єв ро при па дає на ва ло -

1 Гу ров В. Лю ди на — мі ри ло всіх ре чей / В. Гу ров // Го лос Ук раї ни. — 2005. — тра вень. — № 19–20.

Експлуатація найманої праці 
як чинник розповсюдження

тіньової заробітної плати 
і тіньових доходів

Ю. СПАСЕНКО
НДІ пра ці і за йня то сті на се лен ня

Мі ніс тер ства пра ці та со ці аль ної по лі ти ки Ук раї ни і НАН Ук раї ни
м. Ки їв

В стат ті роз гля ну то со ці аль н но міч ні ас пек ти проб ле ми ле га лі за ції ті ньо вої за ро біт ної пла ти, по в’яза ної,
на сам пе ред, із ви зна чен ням сут но сті та осо бли вос тей про явів по си лен ня в су час них умо вах екс плу ата ції най ма -
ної пра ці та оцін кою зміс ту цих про явів у по лі ти ці до хо дів і за ро біт ної пла ти.

В ста тье рас смот ре ны со ци аль н но ми че ские ас пек ты проб ле мы ле га ли за ции те не вой за ра бот ной пла ты,
свя зан ной, преж де все го, с опре де ле ни ем сущ но сти и осо бен нос тей про яв ле ний уси ле ния в со вре мен ных ус ло ви ях
экс плу ата ции на ём но го тру да и оцен кой со дер жа ния этих про яв ле ний в по ли ти ке до хо дов и за ра бот ной пла ты.

The  aspects of the problem of shadow salary legalization, concerned, foremost, with determination of
essence and displays features of strengthening of the waged labour exploitation in modern conditions and estimation of
these displays matter in the policy of profits and salary are considered in the article.

Клю чо ві сло ва: за ро біт на пла та, ті ньо ва ді яль ність, не ле галь ні до хо ди, екс плу ата ція пра ці, не за ре єс тро ва на
ді яль ність, шля хи ле га лі за ції.
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2 Гу ров В. Лю ди на — мі ри ло всіх ре чей / В. Гу ров // Го лос Ук раї ни. — 2005. — тра вень. — № 19–20.
3 За да нны ми Стат ко ми те та СНД. Ста тис ти че ский бю ле тень. — № 2. — 2008. — С. 89.

вий до хід влас ни ка. Мож на з упев не ніс тю ствер джу ва ти,
що ця проб ле ма є не су то га лу зе вою, а має за галь ний ха -
рак тер2. Зро зу мі ло, що не всі га лу зі про мис ло во сті при -
сто су ва лись до ро бо ти в умо вах кон ку рен ції. Про те і
енер ге ти ки, і хі мі ки, і ба га то ін ших ви роб ля ють ціл ком
кон ку рен то спро мож ну про дук цію, що з успі хом про дає -
ть ся і в Ук раї ні, і від ван та жує ть ся на екс порт. Над мір на
екс плу ата ція пра ці при зво дить до над зви чай но го від ри -
ву до хо дів влас ни ків від за ро біт ної пла ти най ма них пра -
ців ни ків, осо бли во ро біт ни ків ви щої та най ви щої ква лі -
фі ка ції.

Хо ча за ро біт на пла та на при бут ко вих під при єм -
ствах ви ща за се ред ню по від по від ній га лу зі, тем пи її
зрос тан ня сут тє во від ста ють від тем пів зрос тан ня до -
хо дів під при ємств.

Про це свід чить, зок ре ма, по рів нян ня нор ми при -
бут ку в ме та лур гії Ук раї ни та Ні меч чи ни. Роз ра хун ки
свід чать, що нор ма при бут ку в гір ни чо�ме та лур гій но -
му ком плек сі (ГМК) Ук раї ни у 2001–2004 рр. змі ню -
ва лась у ме жах 13,3–17,9% (до хід з 1 тон ни про дук ції),
а у Ні меч чи ні цей по каз ник ва рі ював ся від 1,4 до 2,2%,
тоб то в 6–10 ра зів ниж чий.

Про по си лен ня рів ня екс плу ата ції пра ці свід чить
та кий від нос ний по каз ник, як пи то ма ва га фон ду
опла ти пра ці у ВВП.

Як вид но з рисунку, за 17 ро ків в Ук раї ні не до сяг -
ну то то го рів ня пи то мої ва ги ФОП у ВВП, що склав ся
у 1990 р. Ста лої по зи тив ної ди на мі ки цьо го по каз ни ка
не спос те рі гає ть ся. Йо го рі вень у 2007 р. склав ли ше
60,0% по рів ня но з 1990 р., не зва жа ючи на ви пе ре джен -
ня тем па ми при рос ту за ро біт ної пла ти тем пів при рос -
ту ВВП. Так, за остан ні п’ять ро ків зрос тан ня ре аль ної
за ро біт ної пла ти від бу ва лось в се ред ньо му за рік на
17%, а ре аль но го ВВП — на 8%.

Част ка ви трат на опла ту пра ці у струк ту рі ВВП
(з ура ху ван ням стра хо вих внес ків) за ре зуль та та ми
2007 р. ста но ви ла 49,8%, а в кра їнах Єв ро со юзу цей по -
каз ник скла дає в се ред ньо му 65%.

У 2007 р. се ред ній річ ний фонд за ро біт ної пла ти в
роз ра хун ку на од но го штат но го пра ців ни ка ста но вив

16,3 тис. грн, або $3,2 тис., а у США — близь ко $40 тис.,
тоб то у 12,5 ра зу ви ще.

От же, аб со лют ні і від нос ні по каз ни ки опла ти пра ці за -
ли шаю ть ся за над то низь ки ми, що не га тив но впли ває на
роз ви ток рин ку пра ці, зу мов лює йо го ті ні за цію, зни жу -
ючи мо ти ва цію до пра ці в офі цій но му сек то рі еко но мі ки.

Від зна чи мо, що іс нує низ ка об’ єк тив них при чин та -
ко го ста ну: зни жен ня рів ня за йня то сті в еко но мі ці; ве -
ли ка част ка за ро біт ної пла ти ті ні зо ва на че рез ви со ке
по дат ко ве на ван та жен ня на ФОП. Але ос нов на при чи -
на — вкрай низь кий рі вень за ро біт ної пла ти, яка хо ча і
зрос ла за остан ні ро ки у 18,5 ра зу, за ли ши лась на ба га -
то ниж чою, ніж у роз ви ну тих кра їнах з рин ко вою еко -
но мі кою. В 2007 р. се ред ньо мі сяч на за ро біт на пла та в
Ук раї ні ста но ви ла $268.

Від стає Ук раї на за ве ли чи ною за ро біт ної пла ти і від
та ких кра їн СНД, як Ро сія ($529), Бі ло русь ($326),
Ка зах стан ($427)3.

Про ви со кий рі вень екс плу ата ції ква лі фі ко ва ної
пра ці свід чить роз рив між про дук тив ніс тю та опла тою
пра ці.

На $1 за ро біт ної пла ти віт чиз ня но го ро біт ни ка при -
па дає у три ра зи біль ше кін це вої про дук ції, ніж у роз -
ви ну тих кра їнах. Го дин на опла та пра ці в Ук раї ні у 5 ра -
зів мен ша мі ні маль но до пус ти мо го зна чен ня у рин ко -
вих еко но мі ках. Та ке від ста ван ня від ви со ко роз ви ну -
тих кра їн за про дук тив ністю пра ці зу мов лює ть ся не
від мін нос тя ми зміс ту чи ін тен сив но сті ро бо ти, а є
знач ною мі рою ре зуль та том не ек ві ва лент ної вар тіс ної
оцін ки пра ці у су час ній віт чиз ня ній еко но мі ці.

Про дук тив ність пра ці від нос но рів ня 1990 р. знач но
ви пе ре ди ла за тем па ми зрос тан ня ре аль ну за ро біт ну
пла ту і ста но ви ла у 2006 р. 175,3%, а в 2007 р. — 194,3%
рів ня 1990 р.

У 2006–2007 рр. опла та пра ці в Ук раї ні зрос та ла
знач но біль ши ми тем па ми, ніж її про дук тив ність. Се -
ред ня за ро біт на пла та за цей пе рі од зрос ла на 29,2%
у 2006 р. по рів ня но з 2005 р. та на 29,7% у 2007 р. по -
рів ня но з 2006 р., а про дук тив ність пра ці — від по від но
ли ше на 5,8 та 10,8%.

Рис. Ди на мі ка пи то мої ва ги фон ду опла ти пра ці у ВВП у 1990–2007 рр.
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Як що за ос но ву роз ра хун ку бра ти 1990 р., то ре аль на
за ро біт на пла та від нос но цьо го пе ріо ду ста но ви ла 87,1%
у 2006 р. і ли ше у 2007 р. де що пе ре ви щи ла йо го — 100,4%.

На яв не по ру шен ня мак ро еко но міч них про пор цій,
яке спри чи няє ін фля цій ні про це си, не зба лан со ва ність
між по пи том і про по зи цією ро бо чої си ли на рин ку
пра ці Ук раї ни, по глиб лен ня йо го ті ні за ції.

В су час них умо вах знач но го під ви щен ня за ро біт ної
пла ти і, як на слі док, сут тє во го зрос тан ня пла то спро мож -
но го по пи ту на се лен ня мо же не від бу ти ся, як що не бу де
сфор мо ва но ме ха нізму впли ву на роз по діл і пе ре роз по -
діл до да ної вар то сті і ре алі зо ва но до ціль не спів від но -
шен ня між про дук тив ніс тю та опла тою пра ці.

Од ним з про явів екс плу ата ції пра ці є збе ре жен ня та
по глиб лен ня над мір ної ди фе рен ці ації до хо дів.

За ма те рі ала ми об сте жен ня умов жит тя до мо гос по -
дарств спів від но шен ня ви трат 20% най більш та 20%
най менш за без пе че но го на се лен ня у 2006 р. скла ло 5,5
ра зу за гро шо ви ми до хо да ми і 4,7 ра зу за су куп ни ми до -
хо да ми. Част ка на се лен ня із се ред ньо ду шо ви ми до хо да -
ми на мі сяць, ниж чи ми за про жит ко вий мі ні мум,
у 2007 р. скла ла 33,3%. При цьо му на п’яту час ти ну за -
мож но го на се лен ня при па дає 36% су куп них до хо дів.
Опла та пра ці у струк ту рі гро шо вих до хо дів у роз ра хун ку
на од не до мо гос по дар ство в се ред ньо му за мі сяць у 2006 р.
скла да ла 48,4% і під ви щи ла ся з 2000 р. в 1,3 ра зу.

Ос нов ні по каз ни ки, що ха рак те ри зу ють ди на мі ку
до хо дів на се лен ня і за ро біт ної пла ти в Ук раї ні, на ве де -
но у табл. 1.

Важ ли ві мак ро еко но міч ні про пор ції ха рак те ри зу -
ють по каз ни ки ефек тив но сті спів від но шен ня ін дек сів
спо жив чих цін і гро шо вих до хо дів на се лен ня. По рів -
нян ня ди на мі ки цих по каз ни ків на дає мож ли вість ви -

зна чи ти ефек тив ність дер жав но го ре гу лю ван ня за зна -
че них про це сів. Ре зуль та ти ана лі зу свід чать, що про -
тя гом 2000–2007 рр. що річ ні тем пи зрос тан ня но мі -
наль них на яв них до хо дів на се лен ня, які мо жуть бу ти
ви ко рис та ні на при дбан ня то ва рів і по слуг, ви пе ре -
джа ли що річ ні ін дек си спо жив чих цін (ІСЦ), що при -
зве ло до під ви щен ня ку пі вель ної спро мож но сті і ре -
аль них до хо дів на се лен ня.

Ін декс спо жив чих цін (ІСЦ) про тя гом 2001–2007 рр.
ко ли вав ся від 100,8% (2002 р.) до 112,8% (2007 р.). Се -
ред ня но мі наль на за ро біт на пла та по ро ках зрос та ла від
120,9% (2002 р.) до 129,8% (2007 р.), тоб то тем пи її зрос -
тан ня пе ре ви щу ва ли ІСЦ. Вна слі док цьо го ре аль на за -
ро біт на пла та по стій но збіль шу ва ла ся; най більш ви со кі
тем пи зрос тан ня ре аль ної за ро біт ної пла ти від мі ча ли ся
у 2004 р. — 123,8%, в пе рі од 2005–2007 рр. По сту по во
тем пи зрос тан ня ре аль ної за ро біт ної пла ти зни жу ва ли -
ся, і в 2007 р. во ни скла ли 112,5%.

До слі джен ня у сфе рі опла ти пра ці, що про во ди ли ся
в кра їнах Цен траль ної та Схід ної Єв ро пи, по ка за ли, що
їх еко но міч не зрос тан ня роз по ча ло ся, ко ли рі вень се -
ред ньо мі сяч ної за ро біт ної пла ти пра цю ючих пе ре ви -
щив ме жу $300, а де мо кра тич ні змі ни по ча ли ся, ко ли
се ред ньо ду шо вий річ ний до хід у кра їні ста но вив по над
$1500. Без по во рот ні де мо кра тич ні змі ни від бу ва лись
за умов збіль шен ня та ко го до хо ду до $6–7 тис. на рік.

Ана ліз струк ту ри до хо дів та ви трат на се лен ня
(табл. 2) свід чить, що за ро біт на пла та за ли шає ть ся ос -
нов ним дже ре лом до хо дів. У струк ту рі до хо дів на се -
лен ня част ка за ро біт ної пла ти про тя гом ана лі зо ва но го
пе ріо ду зрос та ла з 42,6% у 2001 р. до 44,0% у 2007 р.

По стій но зрос тає част ка со ці аль ної до по мо ги та ін -
ших по точ них транс фер тів у до хо дах (з 36% у 2001 р. до

Таб ли ця 1

Ди на мі ка до хо дів на се лен ня і за ро біт ної пла ти в Ук раї ні*

*Дже ре ло: Державний  ком ітет статистики Ук раї ни, 1998–2008 рр.
**ку му ля тив но, до від по від но го пе ріо ду по пе ред ньо го ро ку.
***у роз ра хун ку на од но го най ма но го пра ців ни ка.
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37,4% у 2007 р.), що свід чить про по си лен ня со ці аль ної
спря мо ва но сті Дер жав но го бю дже ту Ук раї ни. По сту по -
во змен шує ть ся част ка до хо дів за ра ху нок при бут ку та
змі ша но го до хо ду — від по від но з 18,7 до 15,2%. По сту -
по во зрос тає част ка одер жа них до хо дів від влас но сті,
але за ли шає ть ся не ви со кою і зрос тає у І пів річ чі 2008 р.
ли ше на 0,6 в. п., по рів ня но з 2007 р. Зростання у
2007 р., по рів ня но з 2004 р., на 1 в. п. по точ них по дат ків
на до хо ди, май но та ін ші спла че ні по точ ні транс фер ти
свід чить про збіль шен ня по дат ко во го на ван та жен ня на
на се лен ня. Ос нов на част ка ви трат на се лен ня при па дає
на при дбан ня то ва рів і по слуг — 82,9% у 2007 р.; при ріст
фі нан со вих ак ти вів — 4,7% у 2007 р., що мен ше від рів -
ня цьо го по каз ни ка у 2006 р. на 3,1 в. п.

Рі вень за ро біт ної пла ти і до хо дів на се лен ня знач -
ною мі рою ви зна чає мож ли во сті пов но цін но го від тво -
рен ня та під ви щен ня кон ку рен то спро мож но сті ро бо -
чої си ли. Крім то го, рі вень до хо дів на се лен ня впли ває
на по пит на то ва ри та по слу ги і та ким чи ном фор мує
об ся ги внут ріш ньо го рин ку.

Дер жав ний ко мі тет ста тис ти ки і по дат ко ві ор га ни
Ук раї ни фак тич но не ма ють ні якої ін фор ма ції про до -
хо ди як мі ні мум 20% на се лен ня кра їни, що, за екс перт -
ни ми оцін ка ми, от ри мує близь ко 40% су куп них до хо -
дів фі зич них осіб. Най більш спро ще на ре аль на кар ти -
на роз по ді лу су куп них гро шо вих до хо дів (з ура ху ван -
ням ва лют них) се ред со ці аль них верств на се лен ня ни -
ні мо же бу ти пред став ле на та ким чи ном: 40% на се лен -
ня кра їни от ри мує близь ко 10% су куп них гро шо вих
до хо дів (з яких близь ко 10% — «ті ньо ві»), 30% на се -
лен ня — до 30% до хо дів (близь ко тре ти ни яких зна хо -
дить ся в «ті ні»); 10% на се лен ня — близь ко 40% об ся гів
су куп них до хо дів, які от ри мує на се лен ня кра їни (з
них близь ко 75% — «ті ньо ві»)4.

Ва го му част ку ті ньо вих до хо дів от ри му ють пред -
став ни ки са ме ви со ко до хід них груп на се лен ня. На се -
лен ня з низь ки ми до хо да ми і лю ди, які пе ре бу ва ють за
ме жею бід но сті, май же не от ри му ють не за ре єс тро ва -
них до хо дів, а су куп ні ви тра ти май же до рів ню ють су -
куп ним до хо дам. Ос нов на част ка не за ре єс тро ва них
до хо дів кон цен трує ть ся у се ред ньо до хід них й за мож -
них верств на се лен ня. Пе ре ви щен ня над се ред ньо -
укра їн ським рів нем ста но вить від по від но 17,1 та
24,8 в. п. для част ки не за ре єс тро ва них до хо дів і 14,9 та
27,7 в. п. — для спів від но шен ня ви трат і до хо дів. При
цьо му част ка бід них та зли ден них верств на се лен ня
скла дає 27,8%, се ред ньо до хід них — 48,4%, а за мож -
них — 3% за галь ної чи сель но сті на се лен ня5.

Про на яв ність ті ньо вої скла до вої за ро біт ної пла ти
свід чить ди фе рен ці ація за ро біт ної пла ти за фор ма ми
влас но сті.

Так, на під при єм ствах при ват ної фор ми влас но сті, за
да ни ми Держ ком ста ту, в 2006 р. се ред ньо мі сяч на за ро -
біт на пла та скла да ла 931 грн, або 71% роз мі ру зар пла ти
на під при єм ствах дер жав ної фор ми влас но сті. При чо му
під при єм ства при ват ної фор ми влас но сті ста но влять
95,8% за галь ної кіль ко сті під при ємств — суб’ єк тів під -
при єм ниць кої ді яль но сті; за чи сель ніс тю най ма них пра -
ців ни ків у 2006 р. на них при па да ло 74,6% се ред ньо річ ної
чи сель но сті най ма них пра ців ни ків (табл. 3).

Се ред під при ємств при ват ної фор ми влас но сті най -
ниж чим рів нем за ро біт ної пла ти від зна чаю ть ся ко опе -
ра ти ви, де се ред ньо мі сяч на за ро біт на пла та скла ла
у 2006 р. 411,6 грн, що на 20% мен ше про жит ко во го мі -
ні му му на пра це здат ну осо бу.

Се ред під при ємств при ват ної фор ми влас но сті 85,3%
скла да ють ма лі під при єм ства, де у 2006 р. се ред ньо мі -

Таб ли ця 2

Струк ту ра до хо дів і ви трат на се лен ня Ук раї ни у 2001–2007 рр.*

*Дже ре ло: Ста тис тич ний що річ ник Ук раї ни за 2001–2007 рр.

4 Ті ньо ва еко но мі ка: сут ність, осо бли во сті та шля хи ле га лі за ції: мо но гра фія / за ред. З. С. Вар на лій. — К. : Нац. ін�т стра те гіч них
до слі джень, 2006. — 576 с.

5 Там же.
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сяч на за ро біт на пла та ста но ви ла 545,6 грн, що ли ше на
10% ви ще про жит ко во го мі ні му му для цьо го ро ку.

От же, най ниж чий рі вень за ро біт ної пла ти влас ти -
вий для під при ємств при ват ної фор ми влас но сті, які
ста но влять аб со лют ну біль шість (95,9%) під при -
ємств — суб’ єк тів під при єм ниць кої ді яль но сті; се ред
них за кіль кіс тю пе ре ва жа ють ма лі під при єм ства.

Вис нов ки. Од ним із ва го мих чин ни ків роз пов сю -
джен ня ті ньо вої за ро біт ної пла ти і ті ньо вих до хо дів є
та ке со ці аль но�еко но міч не яви ще, як екс плу ата ція
най ма ної пра ці.

Про явом екс плу ата ції най ма ної пра ці є низь ка за ро -
біт на пла та, рі вень якої не за без пе чує най ма но му пра -
ців ни ку не об хід них умов для від тво рен ня йо го ро бо -
чої си ли.

Таб ли ця 3

За ро біт на пла та на під при єм ствах — суб’ єк тах під при єм ниць кої ді яль но сті 
за фор ма ми влас но сті у 2006 р.*

*Дже ре ло: Ді яль ність під при ємств — суб’ єк тів під при єм ниць кої ді яль но сті. Стат. зб. Держ ком ста ту Ук раї -
ни. — К., 2006. — Ч. 2.

z ІНФОРМУЄМО

7–8 трав ня 2009 р. в м. Дніп ро пет ров ську в при мі щен ні Дніп ро пет ров сько го уні вер си те ту еко но мі ки та пра ва
від бу лись За галь ні збо ри Ака де мії еко но міч них на ук Ук раї ни.

На збо рах зі звіт ною до по від дю пре зи дії Ака де мії еко но міч них на ук Ук раї ни за пе рі од з трав ня 2008 р. по тра -
вень 2009 р. ви сту пив ака де мік М. І. Чу ма чен ко.

В до по ві ді йшло ся, го лов ним чи ном, про те, що Ака де мія у звіт но му пе ріо ді зо се ре ди ла свою ува гу на спри ян -
ня роз вит ку фун да мен таль них і при клад них еко но міч них на ук для ефек тив но го гос по дар сько го ста нов лен ня Ук -
раї ни шля хом кон со лі да ції ін те лек ту аль но го по тен ці алу вче них, по лі ти ків, уря дов ців, ке рів ни ків під при ємств,
фа хів ців на род но го гос по дар ства за для по до лан ня фі нан со во�еко но мі ноч ної кри зи в Ук раї ні.

Зі зві том на збо рах та кож ви сту пи ли ке рів ни ки ре гіо наль них від ді лень Ака де мії.
За ре зуль та та ми збо рів прий ня то рі шен ня що до го лов них зав дань, на яких не об хід но зо се ре ди ти ува гу чле нам

Ака де мії, а са ме:
Ø спри ян ня роз вит ку спів пра ці еко но міс тів, які пра цю ють у різ них га лу зях тео ре тич них і при клад них на ук;
Ø спри ян ня про ве ден ню на уко вих до слі джень з ме тою удо ско на лен ня ор га ні за цій них та еко но міч них ме ха ніз -

мів гос по да рю ван ня в умо вах рин ко вої еко но мі ки;
Ø зміц нен ня зв’яз ків між еко но міч ною на укою, осві тою та прак ти кою; без по се ред ня участь у роз роб ці про грам

еко но міч но го та со ці аль но го роз вит ку Ук раї ни;
Ø спри ян ня роз роб ці та впро ва джен ню за ко нів та за хо дів еко но міч но го роз вит ку Ук раї ни, під го тов ці та пе ре -

під го тов ці еко но міч них кад рів;
Ø роз роб ка на уко во об ґрун то ва них ре ко мен да цій, на вчаль но�те ма тич них пла нів та про грам з ор га ні за ції та

вдос ко на лен ня еко но міч ної осві ти.
На збо рах та кож бу ло об ра но но вих чле нів Ака де мії.

Т. Кір’ ян, 
кандидат економічних наук, ака де мік АЕН Ук раї ни,
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Про ро бо ту Ака де мії еко но міч них на ук Ук раї ни


